

花季少女为何常拿刀片自残

原是家庭无比压抑;专家提醒如果不能有效干预,最后就是走向真正死亡

快报讯(通讯员柳辉艳记者刘峻)昨天,鼓楼医院心理科诊室内,一位心力交瘁的父亲带着女儿来就诊。女儿17岁,长得眉清目秀,父亲告诉接诊医生杨海龙,“这孩子不知为什么,经常拿刀片割自己。”说着父亲撩起女儿的衣袖,杨医生看到女孩的手臂上遍布伤痕,手腕处还有纱布缠绕着,父亲说那是女儿刚用刀片划的。

“为什么要伤自己呢,你不觉得疼吗?”杨医生问女孩,“看到血流出来,我就感到满足,感到轻松……”答复虽在杨医生预料之中,但还是让他不无震撼。杨医生了解到,和大多数自残的孩子一样,这个女孩也有一个不太正常的家庭,父母在她3岁时离异,她从小跟着外婆长大,母亲身体一直不太好,这几年经常生病干不了活,而外婆也一天一天老了,不仅家里经济越来越拮据,而且她还要帮助料理家务,照顾生病的母亲,可能这些都让她感到无比压抑,再加上她从小性格内向,不爱与人交流,在既缺少父母关爱的同时,也很难有朋友的友爱,



漫画 俞晓翔

导致她遇到压力无法排解,最后便只能通过自残的行为来释放压力,获取满足。

鼓楼医院心理科杨海龙医生介绍,有自残行为的青少年,绝大部分因家庭环境如父母离异或不和、家庭暴力或家庭生活不幸、学习竞争、感情问题从而导致内心承受着巨大的压力。他们还有一个共同点,就是性格都比较内向或者孤僻,这种性格又让他们缺少朋友和交流,从而导致他们找不到合

理宣泄压力或情绪的途径。从医学上讲,自残的时候,身体会分泌一种叫做内啡肽的物质,它能与吗啡受体结合,产生跟吗啡、鸦片剂一样的止痛和欣快感,然而这种极乐的感觉非常短暂,因此过不了多久,他们就又要重复一次。

杨医生介绍,在自残的孩子中,大约有30%的人会有自杀的念头或者设想过各种自杀的场景。这些孩子的自残行为或自杀念头如果不能得

到及时发现和有效干预,最后就是走向真正的死亡。但是现实中确实有很多家庭虽然发现孩子有异常行为,但他们却采取进一步的过激行为,如特别限制自由,寸步不离;或以为小孩有什么不可告人的秘密,千方百计地窥探其隐私;或者吓唬小孩,如果下次再这样就把你送精神病院,等等,这样不仅无助于小孩摆脱自残行为,只能加重他们的逆反情绪和心理压力。

而正确的做法应该是:通过各种方式如谈话、留言,告诉孩子父母在关心他们,理解他们的压力,心里有什么想法可以告诉父母,父母会想办法帮助他们,如果现在不想讲,以后想讲的时候随时告诉他们,不管是什么原因,父母都会理解他们,帮助他们;鼓励孩子参加各种健康的文体活动,结交朋友,必要的时候要参与孩子的活动;客观地告诉他们这种行为对身体和心理的危害;如果父母没有能力解决,或没有办法和孩子进行良好的沟通,要及时带孩子到心理科接受心理疏导和治疗。

怀抱他人孩子当医托 专挑外地人“下黑手”

“哟,你家宝宝蛮可爱的。得的啥病啊?”

“哮喘,好一阵子了。”

“真巧,前段时间我家宝宝也是这种病,不过给杨教授看好了!走,我带你们去。”

看似好心的帮忙,却是十足的医托。不过,这伙骗子伪装术稍稍高明了些,抱着老乡的孩子当“道具”,自去年5月份以来,这个团伙共诈骗患者10余万元。8月24日下午,鼓楼警方经过多日侦查,一举将该团伙8名成员全部抓获。

外地看病人屡遭骗

8月初,鼓楼派出所陆续接到一些就诊患者报警,称遭到医托诈骗。无独有偶,这些警情有着一模一样的情节,报警人几乎都是外地来宁求医的年轻父母,带着宝宝到某大医院看病,却在医院门口候诊时,碰上同样带宝宝看病的夫妻。经其介绍,外地年轻父母到下关中央北路一带的小诊所,却被骗数千元买无疗效的药。

一些来自农村的受害人遭骗后,痛心疾首,看着耽误治疗的幼儿有苦难诉。“那些都是我们给孩子看病救急的钱,这些人太黑了,怎么下得了手啊!”

鼓楼警方高度重视,立即展开侦查。几天的守候观察,民警发现,确实有一伙人定时出现在该医院门口。这伙人大多夫妻模样,怀抱孩子,奇怪的是从不进医院,却专门寻找抱孩子来看病的外地人搭话。这伙人的形迹可疑,行为举动十分符合报警人的描述。掌握其活动规律后,鼓楼警方决定择日收网。8月24日下午,这伙嫌疑犯共8人在其暂住地合班村附近被鼓楼刑警一举擒获。

怀抱他人孩子当医托

经审查,这伙人很快交代了涉嫌“医托”诈骗的犯罪事实。原来,这些人系外地来宁打工人员,去年5月

份来到南京。在犯罪嫌疑人胡某指使下,他们承包了位于中央北路上的某诊所中医科,并聘请曾是南京某单位职工医院医生的杨某前来当“老专家”。接着,他们分别组成“家庭”,并将老乡的孩子抱来当“道具”,在南京市各大医院门口从事诈骗活动。

据嫌犯张某交代,他和“妻子”一般在地铁站口和医院门口活动,目标全部是外地人。一旦发现有着抱孩子的外地家长,他们会先派一个人上前搭话,假装关心孩子病情。一番套近乎的甜言蜜语攻势下,外地家长大多会非常相信,要去挂杨主任的号。此时,张某等人接着“演戏”,表示跟医院很熟,可以不用挂号就能找杨主任看病,并带着外地家长到医院门口,向一个自称是“门卫”的人打听杨主任在不在。

通常情况下,“门卫”会说,“杨主任很忙,在中央北路上的某诊所中医科坐诊。”至此,外地家长已完全陷入他们前后设置的骗局中,跟着张某等人打车前往五塘村附近中央北路上的诊所,心甘情愿地听“杨教授”忽悠,买回数千元的中药。警方调查发现,这些中药大多是低廉的普通药材,有的甚至还是过期、霉变的药材。

经审查,该团伙自去年5月份以来已涉嫌诈骗案多起,涉案金额10余万元。目前,张某等涉案犯罪嫌疑人已被鼓楼警方依法刑事拘留。

■提醒

针对此类诈骗案件,鼓楼警方提醒广大市民,看病一定要到正规的医院挂号就诊。鼓楼警方同时希望有类似被骗经历的市民尽快到鼓楼公安分局鼓楼派出所报案,联系电话:84421494、84421495。

通讯员 鼓公
快报记者 李彦

每天10万人流量 六大产业支持 珠江路卓越骇客天街独立商铺即将公开

“南有珠江路,北有中关村”,作为全国著名IT科技一条街,珠江路上的商铺无论是租金水平还是人气都处于南京的顶端。近日,位于珠江路与龙蟠中路交界处的卓越骇客天街开始亮相,该项目即将推出大约700套独立产权商铺。入主珠江路核心商圈,“一铺养三代”机会终于来了!

核心商圈人气旺铺

卓越骇客天街地处著名的珠江路IT一条街,拥有强大的IT产业支持,涵盖电脑、数码、游戏、软件、通讯和网络6大产业。据统计,每天珠江路的人流量都保持在10万以上。今年第二季度,南京市包括新街口等核心商业区排名中,珠江路高端商铺的人住率高居全市第一,达100%。

一著名研究机构公布的南京房地产2009年第二季度报告显示,珠江路高端商铺平均

租金高居全市第二,达29.2元/平方米/天,仅次于新街口的30.9元/平方米/天。该研究机构预测,未来6个月珠江路高端商铺租金还将继续上涨。业内专业人士分析,珠江路拥有强大的IT产业支持,加上其核心商圈的突出位置,确保了该路段商铺价值的稳步提升和租金上涨。

复式商铺独立产权

卓越骇客天街共7层,地下3层地上4层,全部为挑高户型,买一层面积可以用两层。地下挑高4.6到5.0米,二层以上挑高5.2到5.4米,地上一层挑高更是高达6米。面积从5平方米到20平方米不等。这种复式商铺突出的特点是:买一用二,兼具商业、办公、仓储三大功能。

项目全部是独立产权的商铺,但是在具体使用中却非常自由便利。不仅各商铺之间可任意组合合并,自由决定商铺

的面宽和面积大小。而且每个商铺水电、空间和产权都完全独立,大小随心,可以分户计量各种费用。开发商透露,该项目经营完全由业主自主,业态和营业时间都完全自由。管理方面,项目不仅配备了高档物业管理团队,而且为业主配备了专业商业管理团队,为业主提供出租等各种贴心服务。

低总价低门槛卓越品质

长期以来,南京城中商铺都显示出明显的“价高”,“难求”的特点。而珠江路商铺大多自行持有,不对外出售。即使少量出售,也大多是“天价”。早在五年前,珠江路未来城一批商铺就拍到8万元/平方米。

卓越骇客天街面积小,投资门槛低。通过巧妙的设计,该项目的商铺以

小铺为主,最便宜的一个铺子总价只要10多万元,如此低的门槛在南京城中可谓绝无仅有。其主力的户型总价也大多在40万元以内。商铺内街公共区域均按照目前国际流行室内商业街模式精装修,配有36米挑高中庭。每个商铺门面都将进行统一的精装修。其高档的环境和精致的装修将明显区别于珠江路其他卖场,即兼顾大型卖场客流量大和门面房经营灵活的双重优势。

文涛

